

# 19春墨西哥蒙特雷科技大学交流小结

2019-09-25 13:49:05

在墨西哥交流的时候，被问到最多的问题就是：“你为什么选择了墨西哥？”为什么呢？我那时的回答是我喜欢那里的天气，那里的文化，那里的食物。因为地理位置的原因，墨西哥季节天气变化没有国内明显，在我交流的一月到五月里，温度始终都是24度左右。我和小伙伴们去的时候是一月份，刚刚结束在复旦的秋季学期。上午考完最后一门，下午就已经拖着行李箱在浦东办理出境。从上海到洛杉矶，再从洛杉矶转机到瓜达拉哈拉。到达瓜达拉哈拉时，当地时间已是凌晨2点，出于安全考虑我们一直在机场呆到早上天亮才出发去Tec。等我们终于踏进Tec外事处的时候，站在Tec外事处老师面前的是三个2天没有洗澡，灰头土脸，一脸疲惫却兴奋地到处张望的，穿着厚厚的羽绒服的中国女孩。在墨西哥呆的五个月里，墨西哥没有下过一天雨，每天看到的都是晴朗的天空，但温度却意外的宜人，短袖短裤等春夏装足以应付。（带去的毛衣卫衣几乎都没有穿过，还有那件羽绒服。）和那里天气一样明亮宜人的是那里的人。在那里见到的每一个人看到我们都会对我们微笑然后问候到“hola！”无论是学校老师还是同学，食堂小姐姐还是宿舍保安，从我们去的第一天到最后一天，每一次见面都会很亲切地问候到“hola！”刚开始我们对于这样的热情并不大习惯，但之后也慢慢地养成了见面说hola的习惯。Tec的校园实在说不上大，餐厅也比较小。教授和学生都在一起吃饭。也就是在餐厅里我们遇到了两位特别喜欢中国文化的教授，他们主动询问我们在墨西哥的生活是否还习惯，跟我们交流各类话题。那两位教授之后和我们成为了很好的朋友，邀请我们去他们家里做客，介绍我们给他们的家人，还进行了包饺子，品尝正宗墨西哥早餐等“美食文化交流”活动。墨西哥的食物是真的很好！吃！在国内吃过的墨西哥鸡肉卷，tacos都比不上在墨西哥街头买的9比索（约3元）的现做taco好吃！我问的墨西哥人他们最喜欢的食物是什么，几乎每一个人都说是tacos。现烤的玉米面饼加上厚厚一层cheese，放上烤鸡肉/牛肉/猪肉，你可以按着自己的喜好加入guacamole和或者挤小青柠汁调味。除了taco还有burrito和quesadilla等常见墨西哥食物。墨西哥人烹煮肉类的方式和国内特别不同，十分豪放。肉，不管是鸡肉还是猪肉或是牛肉，都是一大块一大块的，吃的时候特别能感受到那种大口吃肉的原始快乐和满足感。但他们的蔬菜烹调方式就没有国内花样多了，基本都是水煮。在Tec除了墨西哥菜以外，餐厅每天都有不同国家的菜品，比如意大利啦，西班牙啦，亚洲啦。对于健身减肥者也有专门的沙拉窗口。在Tec的学习任务并不繁重。我选了一门文化课，哲学课和写作课。课堂老师和学生的距离也相对国内亲近很多。但在和学生保持亲近感的同时，他们也很好的完成了教学指导工作。文化课涉及很多课外活动，哲学课上老师会不停问问题来引导同学思考，写作课老师把每节课任务都安排得详细又清楚。总之相对于复旦，你有很多课外的属于自己的时间。在这些时间里，你可以去观察，去学习很多课堂之外的，生活之中，社会之中，人生之中的东西。现在如果问我为什么选择了墨西哥，我会说我觉得我需要去那里。在墨西哥的生活节奏很慢，压力几乎没有。在墨西哥的五个月里就像是从我从时间那里偷了五个月假期，而假期结束之后我将继续按照原本的人生轨道往前走。去之前一个学姐说墨西哥会像一个梦一样。的确，当我回想起来时，会觉得墨西哥不变的阳光和微笑就像是一场梦。梦醒之后，我回到了我要继续的人生，不同的是，心态或多或少有了些许变化。因为这个世界是真的很大。